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АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОГРАМИ ПСИХОЛОГІЧНОГО 
ВІДНОВЛЕННЯ ПЕРСОНАЛУ ДСНС,  

ЯКИЙ ЗАЗНАВ ПОРАНЕНЬ  
ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ  

ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ У ВОЄННИЙ ЧАС
В рамках повномасштабної війни в Україні, персонал 

ДСНС постійно стикається з надзвичайно складними умовами, 
включаючи обстріли та небезпеку поранень у разі виникнен-
ня пожеж або інших надзвичайних ситуацій. Активні бойові дії 
та обстріли можуть створювати загрозу для життя та здоров’я 
персоналу пожежних частин та аварійно-рятувальних під-
розділів, які виїжджають на ліквідацію наслідків обстрі-
лів та порятунок людей, незважаючи на особисту небезпеку.  
В умовах сьогодення підступний ворог часто робить повтор-
ний обстріл саме по персоналу ДСНС, коли вони працюють 
над ліквідацією наслідків обстрілу, що призводить до загибелі 
та поранень особового складу.

Отримання поранень серед персоналу ДСНС, під час лік-
відації наслідків надзвичайних ситуацій в результаті військо-
вих дій, призводить до серйозних фізичних та психологічних 
травм. Ця ситуація вимагає комплексного підходу до психо-
логічного відновлення, медико-психологічної реабілітації та 
реа білітації поранених серед персоналу ДСНС після травма-
тичних подій. Ми вважаємо, що пораненим особам, важливо 
надавати не лише медичну допомогу, але й психологічну під-
тримку для подолання стресу, травм та психічних труднощів, 
які вони можуть зазнати під час рятувальних операцій в умо-
вах війни. Дослідження та інноваційні підходи до психологіч-
ного супроводу та відновлення персоналу ДСНС, який зазнав 
поранень мають важливе значення для забезпечення їхнього 
швидкого та успішного відновлення.

Розробка спеціалізованих програм психологічної підтрим-
ки для персоналу ДСНС, які зазнали поранень або переживають  
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травму у разі обстрілів, є надзвичайно важливим та необхід-
ними в сучасних умовах. Ефективні психологічні інтервенції 
можуть допомогти персоналу пожежних частин та аварійно-
рятувальних підрозділів подолати стрес, тривогу та травму, 
покращити їхнє психічне благополуччя та допомогти у швид-
шому відновленні після таких небезпечних ситуацій. 

Ми вважаємо, що для розробки якісної програми психоло-
гічного відновлення персоналу ДСНС, який зазнав поранень, 
необхідно звернути увагу на створення дорожніх карт з чіт-
ко розробленими етапами отримання та надання послуг пси-
хологічного відновлення для персоналу від психологів ДСНС. 
Найбільш зручно це робити на базі кабінетів психологічно-
го розвантаження, з урахуванням специфіки несення служби 
в аварійно-рятувальних підрозділах.

На основі проведених досліджень пропонуємо наступну 
дорожню карту для персоналу ДСНС, який зазнав поранення 
для отримання послуг з психологічного відновлення у підроз-
ділах на базі кабінетів психологічного розвантаження.

1. Персонал ДСНС, який отримав поранення, після повер-
нення до виконання службових обов’язків, звертається пись-
мово до керівника групи психологічного супроводження сво-
го підрозділу з проханням про проведення з ним заходів пси-
хологічного відновлення.

2. Керівник групи психологічного супроводження письмо-
во повідомляє керівника органу (підрозділу) цивільного за-
хисту про необхідність проведення заходів психологічного 
відновлення.

3. Керівники органів (підрозділів) цивільного захисту ма-
ють право на підставі рекомендацій психолога тимчасово 
відсторонити співробітника ДСНС від виконання службових 
обов’язків для здійснення заходів психологічного віднов лення 
(із збереженням грошового забезпечення/заробітної плати).

4. Для здійснення заходів психологічного відновлення, 
співробітник після отримання відрядження направляєть-
ся до зонально закріпленого психолога або психолог виїж-
джає у відрядження до підрозділу та працює зі співробітника-
ми з найближчих територіально розміщених підрозділів, які 
потре бують такого відновлення.
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5. З метою заповнення протоколу діагностичного обсте-
ження, співробітник проходить співбесіду, за необхідності – 
додаткові психодіагностичні обстеження.

6. Співробітник отримує послуги із психологічного віднов-
лення відповідно до індивідуального плану психологічного 
відновлення, який складає психолог.

7. Після завершення заходів психологічного відновлен-
ня співробітник отримує від психолога рекомендації щодо по-
дальшої самостійної роботи та направляється до місця несен-
ня служби, де за ним здійснює спостереження група психоло-
гічного супроводження його підрозділу.

Таким чином розробка програм психологічного відновлен-
ня з чіткими алгоритмами у вигляді дорожніх карт для персо-
налу ДСНС, які зазнали поранень є дуже актуальною та необ-
хідною в військовий час, яка дозволить вирішити ряд актуаль-
них викликів сьогодення, а саме:

– покращення психологічного стану: програма може допо-
могти персоналу пожежних частин та аварійно-рятувальних 
підрозділів з переживанням травматичних ситуацій, зменшу-
ючи стрес і покращуючи психічне здоров’я;

– підвищення ефективності: збереження психологічної 
стійкості може позитивно позначитися на їхній продуктивнос-
ті та ефективності роботи;

– психоемоційна підтримка: відновлення психологічно-
го стану співробітників, які пережили травматичні події, щоб 
запобігти розвитку посттравматичного стресового розладу 
(ПТСР);

– покращення адаптації: сприяння швидшій адаптації 
до зміни умов служби та побуту після отриманих поранень;

– створення безпечного середовища: забезпечення психо-
логічної безпеки та зниження ризику конфліктів у колективі. 
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